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Zemlja: KOSOVO 

Broj projekta: 56413 

Poslovni sektor: Depozitni kredit (banke) 

Tip objave: PRIVATNA 

Ekološka kategorija:  

Ciljni datum odobrenja: 29. maj 2025. 

Status: Istraživački 

PSD objavljen: 29. april 2025. 
  

 

Opis projekta 
 

Viši neobezbeđeni zajam do 10 miliona evra biće obezbeđen u dve jednake tranše ProKredit banci 

Kosovo (PCBK) u okviru Okvira za finansiranje duga povezanog sa zelenim ishodima Zapadnog 

Balkana (WB GOLD). 
 
 

Ciljevi projekta 
 

Sredstva zajma biće iskorišćena za obezbeđivanje pod-kredita malim i srednjim preduzećima 

(MSP) i srednjim kompanijama na Kosovu, kao podrška njihovom širenju poslovanja i 

investicijama koje ispunjavaju uslove za tranziciju zelene ekonomije (GET). Najmanje 50% 

ukupne investicije biće GET podobno. 
 
 

Uticaj tranzicije  
 

Projekat doprinosi ciljevima WB GOLD-a, podržavajući konkurentne kvalitete i kvalitete zelene 

tranzicije. WB GOLD nastoji da podstakne konkurentnost MSP (i) povećanjem dostupnosti 

finansiranja; i (ii) podsticanjem inovacija u strategiji, proizvodima i procesima. Štaviše, projekat će 

podstaći zeleni kvalitet povećanjem investicija u tehnologije koje ispunjavaju uslove GET-a od strane 

MSP i srednjih kompanija, i time doprineti izgradnji niskougljenične i klimatski otporne ekonomije. 
 
 

Informacije o klijentu 
 

PROCREDIT BANK SH A KOSOVO  
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ProKredit banka Kosovo (PCBK), podružnica ProKredit holdinga, je treća najveća komercijalna banka 

na Kosovu sa tržišnim udelom od 15,3% u smislu neto kredita i četvrta najveća banka po smislu 

ukupne aktive sa tržišnim udelom od 15% na kraju 2024. godine. PCBK nudi sveobuhvatan asortiman 

proizvoda fizičkim licima, malim i srednjim preduzećima i korporacijama. Klijent je važan i dugogodišnji 

EBRD PFI s obzirom na njegove snažne finansijske performanse, fokus na razvojno orijentisano i 

ekološki odgovorno kreditiranje i uspostavljenu franšizu u segmentu MSP. 
 
 

Rezime finansiranja EBRD-a  
 

10.000.000,00 EUR 

 

Ukupni troškovi projekta  
 

10.000.000,00 EUR 

 

Rezime ekološkog i društvenog aspekta 
 

Kategorizovana FI (ESP 2024). PCBK je postojeći klijent koji pokazuje zadovoljavajuće ekološke i 

društvene (E&S) performanse u okviru svoje trenutne izloženosti kroz svoj Godišnji izveštaj o 

ekološkom i društvenom aspektu za 2023. godinu. Prihodi će biti iskorišćeni u okviru WB GOLD 

finansijskog okvira za finansiranje podobnih pod-zajmoprimaca na Kosovu, pri čemu se podobni 

pod-projekti smatraju niško rizičnim sa stanovišta zaštite životne sredine i društvene zaštite. PCBK, 

dugogodišnji klijent EBRD-a, obavezan je Politikom i procedurama upravljanja zaštitom životne 

sredine i društvenim pitanjima, koje su usklađene sa zahtevima EBRD-a u vezi sa zaštitom životne 

sredine i društvenim pitanjima. PCBK učestvuje u Globalnom dogovoru UN, što odražava njenu 

posvećenost odgovornim poslovnim praksama. Takođe je sertifikovan prema ISO 14001:2015 za 

svoj Sistem upravljanja zaštitom životne sredine, demonstrirajući strukturirani pristup održivosti i 

kontinuiranom poboljšanju. U prošloj godini, PCBK je postao prva institucija na Kosovu koja je dobila 

sertifikat „Izvrsnost u dizajnu za veću efikasnost“, demonstrirajući napredne ekološke performanse. 

Očekuje se da PCBK održava svoj sistem upravljanja zaštitom životne sredine i društvenim pitanjima 

kako bi efikasno procenjivao, upravljao i pratio ekološke i društvene rizike i uticaje povezane sa 

svojim pod-projektima. Trebalo bi da uskladi svoj pristup sa smernicama EBRD-a za finansiranje 

MSP i da se pridržava ekološkog i socijalnog zahteva (ESR) 2, 4 i 9 EBRD-a u okviru ESP-a za 

2024. godinu, uključujući listu izuzetaka. Takođe bi trebalo da nastavi da podnosi godišnje izveštaje 

o životnoj sredini i društvu Banci, detaljno opisujući usklađenost sa važećim ESR-ovima i rešavajući 

sva pitanja u vezi sa životnom sredinom i društvom koja se pojave tokom godine. Pod-zajmoprimci 

finansirani preko PCBK moraju da se pridržavaju nacionalnih propisa o zaštiti životne sredine, 

zdravlja, bezbednosti i radu. Ako se sredstva EBRD-a koriste za finansiranje potprojekata obnovljive 

energije, ovi potprojekti moraju da ispunjavaju kriterijume podobnosti EBRD-a za zaštitu životne 

sredine i društva za potprojekte obnovljive energije i druge kriterijume podobnosti navedene u Izjavi 

o politici EBRD-a. 
 
 

Tehnička saradnja 
 

Projekat će biti podržan smanjenjem kvazi-marže finansiranim od strane donatora, u obliku 

kompenzacije zasnovane na rezultatima (RBC) do 150.000 evra, i paketom tehničke saradnje (TC) 

koji ima za cilj da (i) podrži izveštavanje i verifikaciju isporuke akcija GET-a; i (ii) pomogne PCBK-u 

i pod-zajmoprimcima u proceni složenih ili velikih potprojekata koji ispunjavaju uslove GET-a za koje 
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korisnici mogu imati nedostatke tehničkih veština i znanja. Regionalni poslovni savet (RBC) i 

početna faza tehničke saradnje finansirani su iz Specijalnog fonda akcionara (SSF) EBRD-a. 
 

Dopunski efekat  

 

EBRD nudi inovativni instrument zelenog finansiranja koji uvodi podsticaje zasnovane na 

rezultatima kako bi se stimulisao finansijski sektor da poveća zeleno finansiranje za MSP i 

preduzeća srednje kapitalizacije na institucionalizovan način, uz istovremeno podršku opštim 

potrebama MSP za finansiranjem. Pored toga, EBRD nudi srednjoročno finansiranje koje je iznad 

tržišnog proseka i pruža stručnost, inovacije, znanje i/ili mogućnosti koje su bitne za blagovremenu 

realizaciju ciljeva projekta. 
 

Kontakt informacije kompanije 
 

Albulena Mustafa-Zatriqi  

Albulena.Mustafa@procredit-group.com  

+383 49 555 869  

Ul. George Bush no. 26, 10000 Priština Kosovo  
 

Opšte informacije o tranziciji 

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći ovde. 

Poslovne prilike  

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent. 

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte: 

Tel: +44 20 7338 7168 
E-mail: projectenquiries@ebrd.com 

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite EBRD nabavke: 
 
Tel: +44 20 7338 6794 
E-mail: procurement@ebrd.com 

Opšti upiti  

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP) 

U ESP i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi 
svoju opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže 
konkretne odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim 
zakonima u oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam 
za primanje i omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa 
ekološkim i socijalnim učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na 
životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju 
informacije o rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije 
sa zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.  

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u ESP. 

Integritet i usklađenost sa propisima 

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše 
dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti 
Banke ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza 
integriteta kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju 
Banke. Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja 
projekta najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u 
ovim naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon 
ulaganja.  

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u 
projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare 
ili korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa 
propisima putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim 
prijavljenim stvarima u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti 
razmotrene. Prijave se mogu dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima 
Banka posluje. Dostavljene informacije moraju biti date u dobroj veri. 

Politika pristupa informacijama (eng. AIP) 

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa 
zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, 
politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje 
informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu Politika pristupa informacijama. 

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM) 

Ako napori klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna 
pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi 
na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i 
organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a 
pod nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM). 

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da 
prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na 
projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih 
za javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju  Politiku zaštite životne 
sredine i socijalnu politiku  ili određene odredbe svoje Politike pristupa informacijama koje se odnose 
na konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, 
istovremeno sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima. 

Posetite veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti za više informacija o IPAM-u 
i njihovom mandatu; načinu podnošenja Zahteva za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektonske 
pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja 
zahteva. 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com

